A sugarak egyikének mértékszama sem 0, ezért az adott Osszefiiggés osztassal igy irhato:
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Masrészt ismeretesek e sugaraknak a haromszog oldalaival, félkeriiletével és teriiletével valo aldbbi Gsszefiiggései:
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Ezeket (1)-be helyettesitve, rendezéssel
(3) 4s—(a+b+c)=2s=t,

és ezt a (2)-b6l adodo rs = t egyenlSséggel egybevetve r = 2. Masrészt (2)-bél a Heron-képlet figyelembevételével
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ami négyzetszam, mert (3) szerint az oldalakkal egyiitt ¢ is egész szam.
r = 2 alapjan (1)-b6l
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Feltehetjiik, hogy r; < 7o < r3. Igy (5) bal oldalaba 73 és r3 helyett a nem nagyobb rj-et irva ez az oldal ndvekszik,
vagy valtozatlan marad:

amib6l 7 < 6.

Masrészt geometriai jelentésiiknél és a parosséagi feltevésnél fogva r; > r, tehat r1 > 4, igy vagy r1 = 6, vagy r1 = 4.

Az els6 eset nem lehetséges, mert (5) alapjan hasonléan ro = r3 = 6-ra vezet, és ezekkel (4) bal oldala 2 - 6% = 432,
ami nem négyzetszam. A mésodik esetben
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Innen egyrészt r3 > 4, mert kiilénben r4 nem lehet pozitiv, masrészt az el6bbiekhez hasonléan r3 < 8, tehat vagy
r3 = 8, vagy 13 = 6. Ezek koziil az els6 esetben r4 = 8, és (4) bal oldala nem teljes négyzet, tehat ilyen megoldés nincs.

Az rg = 6 esetben (6)-bol rqy = 12, igy (4)-b6l t = v2-4-6-12 =24 (t = —24 nem felel meg), folytatolag (2)-basl:
s=12, s—a=6, s—b=4, s—c=2.

Igy a harom oldalra négy egyenletbél allé rendszert kaptunk. Ez megoldhat6, nem ellentmondé, mert az utébbi harom
egyenlet 0sszege az els6 egyenletre vezet:

3s—(a+b+c)=s=6+4+2=12,
mésrészt az oldalakra egész értékrendszert ad, mert az utébbi harom egyenletet az els6bdl levonva:
a=s—(s—a)=6, éshasonlban b=38, c=10.

A kapott megoldas derékszogt haromszog, az ismert ,egyiptomi haromszog” 2-szerese. Az eddigiekbdl lathato, hogy
tobb megoldés nincs.

Raiba Ferenc (Budapest, I. Istvan Gimn. III. o. t.)

Megjegyzés. Az r = 2 értéket az oldalak, a teriilet és (2) figyelembevétele nélkiil is megallapithatjuk, a sugarak
geometriai jelentésébdl csak azt hasznalva fel, hogy r < 71, ro, r3. Ezzel ugyanis (1)-b6l 4/r > 1, r < 4 és 4-en alul
r = 2 az egyetlen (pozitiv) paros szam. A (2) 6sszefliggések korabbi felhasznélasa csak azért célszerd, mert (4) kbnnyen
hasznélhato feltételt ad a meg nem felels r értékrendszerek kivalasztasara.

Fritz Jozsef (Mosonmagyarovar, Kossuth L. Gimu. III. o. t.)

2. Felesleges volna a, b, ¢ megallapitdsa utan azt vizsgalni, eleget tesz-e a 6, 8, 10 szdmharmas a haromszog-
egyenl6tlenségeknek. Ezt ry > r figyelembe vételével és ¢ értékét pozitivnak véve biztositottuk. Igy ugyanis s —a, s —b,
s — ¢ mindegyike pozitiv, és ez azt jelenti, hogy egyik oldal sem éri el a keriilet felét, tehat kisebb a tovabbi két oldal
Osszegénél.



